

Lobečské červen 2023 noviny



OBCENÍ ÚŘAD

Lobeč 43

277 36 Lobeč

IČ: 006 62 194

ÚŘEDNÍ HODINY

čtvrtek

15,30 – 17,30hod.

KONTAKTY

lobec@seznam.cz

tel. 607 630 807

www.obeclobec.cz

POŠTA PARTNER

pondělí - čtvrtek

14,00 - 17,00 hod.

pátek

8,00 - 11,00hod.

HISTORIE PIVOVARU LOBEČ



První nalezená písemná zmínka o našem pivovaru je ze 7. dubna 1586, když ho Jindřich Lobečský z Lobče prodává své sestřenci Bohunce Kelblové z Geyzinku. Ve výčtu poddaných se vyjímá jméno Kryštofa Sladovníka. Píše se o fungujícím pivovaru, sladovně a krčmě výsadní a také o tom, že si prodávající pan Jindřich vymínil doživotně půl sudu dobrého a jeden sud řídkého piva z každé várky. Když po jedenácti letech Jindřich zvelebený majetek v Lobči získá zpět, je pivovar popisován s pánvemi, káděmi, sudy a nádobím, sladovnou i samotočným mlýnem. U dvorce byla chmelnice.

Poslední pivovarský ples v Lobči

V únoru 1934 se v místní sokolovně konal poslední pivovarský ples. Podle svědectví pana Horáka „byla účast tehdy hojná, tančilo se do dvou hodin na dvě party, poněvadž nebylo vůbec k hnutí a pak se tančilo až do půl desáté dopolední a pak se šlo s hudbou k Tréglovům, kde se hrálo a i pilo, zkrátka bylo veselo až do neděle půlnoci i se to přetáhlo“. Přijeli pivovarští z Podkováně, Boleslavi i z Kláštera. Pila se výhradně dvanáctka, světlé se vytočilo 10 hl a černé 3 hl. Na darech, vstupném, bufetu a tombole se vybralo dokonce 36 tisíc Kč a většina peněz se pak, jak se patří, rozdělila na dobročinné spolky, hasiče, na ústav slepců a mrzáčků, na fond pro nemocné zaměstnance pivovaru, na obecnou školu v Lobči a na české školy v sousedním německém Nosálově, Libovici a Jestřebici.



fotografie z pivovarského plesu, 1934
(zdroj: archiv Pivovaru Lobeč)



fotografie Lobečské pivnice ve Mšeně
(zdroj: archiv Pivovaru Lobeč)

Lobečské pivnice

Fotografie zachycuje jednu z hospod, kde se čepovalo výhradně Lobečské pivo. Tahle bývala v Karlově ulici ve Mšeně v domě č.p. 313. Lobečské i s ledem se v roce 1922 do Mšena dováželo hostinské Paškové ale i hostinskému Bláhovi do Nebužel, Machovi na Kokořín, Vranému na Skalsko, Bendovi do Kaniny, Říhové do Skramouše, Legnerovi do Stránky a dále do Zahájí, Ledců, Velkého Újezda, Chotětova, Velkého Hlavna, Konětopy, Kruhu, Bělé, Ostrého, Borče, Velkého Borku, Jestřebice, Horního Slivna, Vysoké Libně, a dokonce až do 50 km vzdáleného Dolního Bousova. Několik Lobečských hospod bylo i v německé jazykové oblasti, jako např. Gasthaus pana Spieglera v Dubé. Pro zásobování vzdálenějších hospod ledem provozoval pivovar také lednici v Bělé.

HISTORIE PIVOVARU LOBEČ

Pivovarská chasa

Archiv lobečského pivovaru opatruje jedinečnou sbírku skupinových fotek zaměstnanců i společníků, kterou mu mohou mnohé české pivovary závidět. Fotografovali se v letech 1908, 1916, 1923, 1931, 1933 a naposledy v roce 1940. Fotografování bylo zpočátku velkou událostí, a tak se na těch nejstarších snímcích pivovarská chasa sešla s celou rodinou. Tento snímek z léta 1914, kdy si muži oblékli c. a k. rakouské vojenské uniformy, však nejspíš vznikl při příležitosti jejich odchodu do světové války. Na frontu pak na krátko v roce 1918 narukoval také sládek Josef Tománek (první dospělý muž zleva).



fotografie zaměstnanců, 1914 (zdroj: archiv Pivovaru Lobeč)



fotografie 1914 (zdroj: Karel Šmíd)

Hostinec pana Paula a pivo Lobečské

V Lobči byl i hostinec s lobečským pivem, který provozoval pan František Paula. Byl přímo proti pivovaru a tak se zde konala i rozlučka s odvedenci do světové války 16.8. 1914. Většina se již do rodné obce nevrátila. Mezi ně patřil i můj praděda pan Josef Šmíd (pán s kloboukem a nad ním kolečko) Zanechal po sobě šest dětí, které se díky panu Šimonkovi vyučili a pak někteří u něj i pracovali jako zahradník Karel Šmíd a na pile Ladislav Šmíd.

KULTURNÍ ROK NA LOBČI

Naše malá obec je nejenom krásným místem k životu, ale umí být i místem kulturním. Jen v uplynulých letošních měsících proběhlo hned několik úspěšných a zajímavých akcí.

Kulturní rok na Lobči jsme zahájili 18. února **Masopustem**. Účast byla letos poněkud slabší, ale i tak se masopustní veselí vydařilo a v průvodu se vedle tradičních postaviček objevilo i několik neotřele nápaditých masek.

25. března proběhl první ročník lobečského **Turnaje ve stolním tenise**. Místní byli sice "vyklepnuti" cizáky z Mělníka, ale všichni již tvrdě trénují na turnaj příští. Cizáci strážte se! 26. března jsme uklidili cesty a jejich okolí při akci nazvané **Prošlápni si cestu!**

8. dubna proběhla **velikonoční veselice**, 10. dubna jsme si pochutnali na **Velikonočním obědu** na Zámku a 22. dubna byla **postavena májka** za Sokolovnou a **obec řádně uklizena**. Aby toho nebylo v dubnu málo, 23. dubna jsme **rozdělávali oheň** pravěkým způsobem před Muzeem Eduarda Štorcha. Několik lidí se u toho pěkně zapotilo, ale věrte nebo ne, oheň se podařilo pod vedením zkušeného experta na tuto problematiku rozdělat snad každému. Neméně zajímavá byla také **přednáška** na téma Eduarda Štorcha a jeho výzkumech v oblasti pravěkého rozdělávání ohně. Tradiční pálení **čarodějnic** proběhlo 30. dubna.

Do divadla jsme se zašli pobavit 27. května do Sokolovny na **představení Zemlbába**.

V průběhu roku nás ještě čekají **Dětský den** a kácení májky 3. června.

Veteránské rojení na Zámku 10. června, v září pak Rybářské závody a **Houbobraní**, v říjnu se pokusíme o nové objevy při **Pazourkobraní** a v prosinci samozřejmě **Mikuláš**, **Rozsvěcení vánočního stromku** (naší milé "hrušky") a v neposlední řadě **Adventní koncert** v místním kostelíku Nalezení Sv. kříže, který se těší veliké oblibě místních obyvatel i některých přespolních. Sledujte proto obvyklé komunikační kanály a webové stránky obce, ať vám žádná z plánovaných akcí neunikne. (mjf)

ČERVENEC

Příznivci motorsportu se mohou těšit na jubilejní 50. ročník BOHEMIA RALLY 2023 1. – 9. 7. 2023, MLADÁ BOLESLAV

Pátek 7. 7. START

Sosnová

SERVIS (Pátek - Neděle)

Neděle 9. 7.

RZ Staroměstská

RZ Niměřice

RZ Zvířetice

Sobota 8. 7.

RZ Městská

RZ Kvítkovice

RZ Radostín



Roman Kresta v Lobči 2002